ANEXO III

FORMATO DO PÔSTER

RESULTANTE DO RESUMO EXPANDIDO
INSTRUÇÕES PARA CONFECÇÃO DO PÔSTER
Dimensão
· A dimensão do pôster será de 1,20 m de altura por 0,90 m de largura.

Título
· O título deverá ser o mesmo utilizado no resumo a ser escrito em letras MAIÚSCULAS (caixa alta) que permitam sua leitura a 3 m de distância. (Fonte Calibre “Corpo” tamanho 70).

· Abaixo do título, com letras menores (Fonte Calibre “Corpo” tamanho 52), devem aparecer os nomes dos autores, da instituição, da cidade e do Estado.
· Abaixo dos nomes dos autores, com letras menores (Fonte Calibre “Corpo” tamanho 38), devem aparecer a filiação dos autores – instituição, cidade e Estado.

Corpo do pôster

· Deve ser feito preferência com o mínimo possível de texto (fonte Calibre “Corpo” tamanho 38) e o máximo possível de ilustração (figuras, diagramas e tabelas). As conclusões deverão ser divididas em itens;
· Os títulos de cada seção (introdução, Metodologia, ...) do corpo do pôster deverá estar em fonte Calibre (Corpo) tamanho 52;

· As referências devem ser escritas em fonte Calibre (Corpo) tamanho 28;

· Agradecimentos (quando houver) devem ser escritas em fonte Calibre (Corpo) tamanho 28;
· Deverá ser utilizado, para efeito de imagem de fundo, o modelo disponibilizado em Power Point no link “publicação/submissão”. O não cumprimento deste item implicará em desclassificação do resumo expandido, e conseqüentemente, na proibição da apresentação do pôster.
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